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Kiegyezési kilátásaink.
— április 23.

Kossuth Ferenc tegnap nyilat­
kozott végre a folyamatban levő ki­
egyezési tárgyalások miként való 
menetéről. Nyilatkozata kétségtele­
nül eloszlatta eddigi aggodalmain­
kat.

A kiegyezési tárgyalások mene­
tét ma már a magyar álláspont 
irányítja. Még pedig az az álláspont, 
amelyet Kossuth Ferenc és a veze­
tése alatt álló függetlenségi párt 
teljes határozottsággal megjelölt. — 
Kossuth Ferenc nyilatkozatában — 
jelenünkre és 1915—1917-ig való 
közelebbi jövendőnkre — teljesen 
megnyugtat az az állítás, hogy a 
tárgyalások a vámszeiződés alapján, 
tehát Magyarország közgazdasági 
önállósága alapján folynak.

El nem vitatható vívmány, hogy 
már ennyire is vagyunk.

Az Ausztriával eddig bennün­
ket összekötött vámszövetség tehát 
végleg kimultnak tekinthető. Helyébe 
most már vámszerződés lép.

Igaz, hogy ez a vámszerződés 
lényegileg csak olyan lesz 1915— 
1917-ig, mint az eddig volt vámszö­
vetség, de ezúttal valóban sokat je­
lent maga a — forma.

Ausztriával való eddigi össze­
kötöttségünk tényleg ugyanaz ma­
rad a vámszerződés formájában, mint 
volt a vámszövetség formájában, de 
a vámszerződési forma már kétséget 
kizárólag azt teszi, hogy mint Ön­
álló állam, mint önálló vámterületre 
jogosult nemzet tartjuk fenn Ausz­
triával — bár az eddigi tényle­
ges állapot szerint — a vámközös- 
sóget.

Az eddigi vámszövetségi formába 
a magyar állam önállósága teljesen 
beleveszett.

Ismétli Kossuth, — amit már 
mi is többször jeleztünk, — hogy 
az eddigi tényleges állapotot kény­
telenek vagyunk 1915- 1917-ig fen- 
tartani, mert a „Fejérváry-kormány 
által a törvény tilalma dacára kö­
tött, de tényleg életbeléptetett és 
vissza nem csinálható szerződések

lehetetlenné teszik az Ausztriával 
szemben való önálló vámszerző­
dést.“

A darabant kormány törvény­
telenségei dacára a mostani kiegye­
zési tárgyalások mégis biztositottá 
teszik önálló intézkedései és beren­
dezkedés! jogunkat az 1915—1917. 
után való időre, az addig való 
időre pedig az önálló vámte­
rületre való jogi önállóságunkat 
tünteti fel a vámszerződési formu­
lában.

Igaz, hogy mindezen jogunkat 
már az 1899. évi XXX. törvénycikk 
is megállapította volt már.

Csakhogy ezeket a jogainkat is, 
— amint sok másokat, — eljátszotta 
tőlünk a Fejérváry-féle törvénytelen 
kormány.

Csak éppen hogy a darabontok 
által elénk torlaszolt akadályokat 
sikerült eltolni előlünk s még hat­
hatósabban megállapítottuk jogain­
kat.

Kossuth Ferencnek és társainak 
érdeme ez is. De az érdem betető­
zése még ezután jöhet.

Eddig már meg van a jog, ez­
után jönnie kell az élő valóságnak. 
Meg van tehát teljes mértékben 
már az önálló vámterület jogi ál- | 
lapota, most következnie kell az 
önálló vámterületnek tényleges ál­
lapotának.

1915—1917 ig ha már nem le­
het ez, de 1915—1917 utánra okvet­
lenül be kell ennek következnie.

A tanítói javaslat.
A képviselőház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, április 22.
Kárba vész minden elnöki intés. Az 

ülés elején nincsenek a Házban összesen 
buszán. Pedig ma reggelre mindenki várt 
érdekes politikai eseményt. Mindenki várta, 
hogy az ülés elején nyilatkozni fog Kossuth 
Ferenc hogy válaszoljon Beck báró osztrák 
miniszterelnök tegnapi nyilatkozatára a ki­
egyezés dolgában.

Justh Gyula elnök fél tizenegy órakor 
nyitja meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítik.

Az elnöki előterjesztések után tár­
gyalták -

a tanítói javaslatot.
A tizenhetedik szakasznál.
Okolicsányi László : Hozzájárul Cser- 

noch módosításához. A növendékekben ki 
kell fejleszteni a magyar államhoz tartozás 
tudatát. Ilyen értelmű módosítást nyújt be.

Pop—Csicsó István: Tiltakozik Bethlen 
István gróf múltkori nyilatkozata ellen, 
mintha 6 ős társai a bukaresti kiállításon a 
Romániához való tartozást hangoztatta volna. 
Okolicsányi módosítását ellenzi.

Nagy Sándor: Módosítást ajánl, amely 
precízen, a törvénykönyvnek megfelően ro­
vassák ki a szakasz ellen vétők büntetése.

Apponyi Albert gróf: Hozzájárul Oko­
licsányi László módositásához, ahhoz is, 
amely szerint az iskolai felírások az illetők 
anyanyelvén és magyar nyelven szerkesz- 
tessenek. Hozzájárul Zakariás János indít­
ványához, de helyteleníti azt a módosítást, 
mely szerint a tanítót illetné az e szakasz 
ellen való vétésért a felelősség. Csernoch 
Jánosnak a vallásos nevelés érdekében be­
nyújtott indítványát helyesli, de nem fo­
gadja el a Goldisét, mely szerint minden­
féle arckép kifüggesztésének akár Axenté, 
akár egyéb veszedelmes egyéné (derültség) 
csak azt engedheti meg, hogy a főpásztor 
arcképét függesszék ki. (Helyeslés.)

Vertén Endre előadó felszólalása után 
a Ház a szakaszt csekély módosítással meg­
szavazza.

A tizennyolcadik szakasznál
Bozóky Árpád: A nemzetiségi kérdés­

ről beszól. Az 1868. XII. 1. cikket elfogják 
törölni.

Az elnök: Ez a törvény még érvény­
ben van.

Bozóky Árpád: Én is azt mondom, 
de elfogják töiülni.

Goldis László: Bozóky próféta lett.
Bozóky Árpád: Szerinte nem kellene 

a nemzetiségi izgatókknl törődni, hanem te­
gyünk meg mindent a három milliónyi nép 
érdekében. Előadja, hogy egy szedő, a „Tri- 
buna“ egykori szerkesztője elmondta neki, 
hogy milytjp szédelgők az izgató urak. — 
Módosítást nyújt be, hogy a gyerekek csak 
magyar nyelven taníthatok.

Vlád Aurél: Visszautasítja Bozóky 
fejtegetéseit. Abban latja a szakasz hely­
telenségét, hogy szakítást jelent az 1868-iki 
törvénnyel.

Nagy György: Elfogadja Bozóky módo­
sítását.

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Sitin et után.
Goldis László: A nemzetiségieknek 

e szakasz ellen van a legtöbb kifogásuk. 
Elfogadja Vlád módosítását. A maga részéről 
stiláris módosítást ajánl.

ROSE DEZSŐ ékszerész
EEEREEZEK, Piaenteza, lsgaria-Maz mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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Egyház és iskola.
Böszörményiek a Diószegi emlékre.

Diószegi Mihály emlékére a hajdúböször­
ményi református egyház 50 koronás ado­
mányt szavazott meg. Diószegi annakidején 
lelkészük volt a böszörményieknek.

Egyházmegyei képviselők A hajdú­
böszörményi ref. egyháztanács egyházmegyéi 
képviselőkul U. Szabó Mihály és Oláh 
Bálint presbitereket, póttagokul Kovács Már­
ton és Mátyus Gábor egyháztanácsosokat 
küldte ki.

Egyházi törvények. A második buda­
pesti országos református zsinat által alkotott 
s ő Felsége által Bécsben folyó évi február 
hó tizennegyedikén jóváhagyott és megerősí­
tett egyházi törvények Sass Béla debreceni 
református theologiai akadémiai tanár és 
zsinati jegyző szerkesztésében Debrecen 
szab. kir. városa könyvnyomda-vállalatánál, 
270 lapon, tízezer példányban megjelentek 
s a városi-nyomda ügyvezetőségénél (Deb­
recenben, városháza) három korona ár és 
huszonnégy fillér portó beküldése mellett, 
portómentesen rendelhetők.

Felirat a sáskairlás ügyében.
Debrecen na viselje a költségeket.

Kevés a tervezett napszám.
— április 23.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk a mi­
nap, hogy Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter részletes utasításokat küldött le 
Debrecen városához, a sáskairtás megfigye­
lése és az irtások mikénti eszközlése tárgyá­
ban. E rendelet azt is hangsúlyozta, hogy az 
irtási költségeknek felerőszet Debrecen vá­
ros tartozik viselni, mert a sáskák kipuszti- 
tása elsősorban e városnak áll érdekében.

A városi tanács e miniszteri rendeletre 
tegnapi üléséből hosszabb felirattal vála­
szolt, melyben azt fejtegeti, hogy Debrecen 
városát a költségek bírj minő részének is a 
viselésére kötelezni indokolatlan és méliány- 
talan doh g. Az érvek, miket igaza támogatá­
sára a tanács felhoz, súlyosak és valóban 
móltányliindök.

Itt adjuk különben a tanács feliratát 
Király Gyula tanácsnok szövegezésében, 
amely szószerint a következőleg hangzik :

Nagymóltóságu Miniszter Ur!
Hivatkozással — sz. rendeletre, a ma­

rokkói sáskairtásnak városunk határterüle­
tén, illetve a hortobágyi pusztánkon ez 
évben miként leendő esi-közlese tárgyában 
tisztelettel jelentjük, miszerint megfeleiő- 
leg intézkedtünk hogy a rendeletben 
előirt felügyeleti s egyéb intézkedések pon­
tosan teljesiltesserieK, illetve foganatosit- 
tasanak. Ugyancsak Kellőleg* gondosko­
dunk arról is, hogy a fuvar és napszám 
munkaerő a megszabott mérv és idő­
ben rendelkezésre álljon.

Nem mulaszthatjuk el azonban Nagy­
méltóságodnak tudomására hozni, hogy 
úgy a fuvar, valamint a napszám munka­
erőnek a rendeletben megszabott dijakért 
való biztosítása igen nagy akadályba üt­
közik, amennyiben a megszabott dijakért 
kellő számú fuvarosokat és napszámoso­
kat aligha leszünk képesek felfogadni.

A küszöbön lévő mezei munkák 
ugyanis már most is annyira igónybo 
vesznek minden munkaerőt, hogy azok 
díjazása az előirt összegeket már most is 
meghaladja, a jövő hónap folyamán pedig,

amidőn ezen körülmények még fokozottabb 
mértékben fognak bekövetkezni, meg 
inkább felül fogja haladja. A mezei és 
kerti munkáknál alkalmazott napszámosok 
bére jelenleg ugyanis körülbiil 3 koronára 
rúg, ez összegen alul májusban aligha 
leend lehetséges kellő számú munkásról 
gondoskodni.

Nehogy tehát a sáskairtás eredmé­
nyes keresztülvitele a fent vázolt körül­
mények miatt akadályokba ütközzék, 
tisztelettel kérjük N agy m ó 1 lóságod at, hogy 
e tekintetben bennünket felhatalmazni 
móltóztassék, hogy kellő számú fuvar- és 
munkaerőről még az esetben is gondos- 
kodhasssunk, ha azokért magasabb dijakat 
is kellene fizetni, önként értetvén, hogy a 
lehetőség határain belül gondoskodni 
fogunk arról, hogy a fizetendő dijak tul- 
magasra fel ne csíráztassanak.

Miként ezt már több rendbeli, nagy- 
méltóságodhoz intézett feliratunkban kife­
jeztük, ma is azon meggyőződésben va­
gyunk, hogy a marokkói sáska irtásának 
költségei törvényhatóságunkat, illetve há­
zipénztárunkat sem fele, sem egy harmad 
részében, a jog és méltányosság szempont­
jából nem terhelhetik, hiszen a marokkói 
sáska elszaporodásának megakadályozása 
ma már nem helyi, hanem országos érdek, 
amelyet nem egyes, a sáska pusztításai 
által különben már eddig is nagy mérték­
ben sújtott területek s illetve azok tulaj­
donosai tartoznak viselni, hanem az egész 
ország, amely a veszedelemtől fenyegetve 
van; miért is ismételten és bizalommal 
kérjük Nagymóltóságodat, miszerint intéz­
kedni méitóztassók, hogy az irtással járó 
költségek, amelyek a .... számú rendelet 
szerint ez évben mintegy 60,000 koronára, 
esetleg pedig 70,000 koronára tehetők, az 
államkincstár által fedeztessenek; jövőre 
pedig az országos törvény megalkotásánál 
oda hatni móltóztassék, hogy az egyes 
törvényhatóságok a sóskairtási költségek 
fizetése alul felmentessenek.

Annak megemlítése mellett, miszerint 
úgy az előmunkálatok, valamint általában 
az egész irtási művelet folyamán a rovar­
tani állomás főnökének, valamint a Nagy- 
méltóságod által kiküldött szakértő tisztvi­
selőknek utasításai és rendelkezései meg­
tartására s az azokkal való egyetértő 
eljárásra az ezen ügyben közreműködni 
hivatott tisztviselőink már megfelelőleg 
utasítva vannak, tisztelettel kérjük Nagy­
méltóságodat, hogy amennyiben a sáska- 
irtással járó költségek fedezésére rövid 
időn belül szükség leend, a szükséges 
összeget mielőbb kiutalványozni méltóz- 
tassék stb.

Városháza és vármegye*
Az Antal-ház átvétele. A város ré­

gebben megvette a Széchenyi- és Révész- 
utcák sarkán levő Antal-féle házat, melyet 
eredetileg a csendőrlaktanya uj épülettelkéül 
szántak. Hogy azonban ez a felhasználási­
terv elesett, a város egyro huzta-halasztotta 
a megvett ház tényleges átvételét. Az eladó 
sürgetésére a tanács végre tegnap elhatá­
rozta, hogy a házat 1908. május elsején 
birtokba veszi.

A gulyabeli jószágok bilyoga. Va­
sárnapi számunkban megírtuk, hogy Szentesi 
János és társai felebbezést nyújtottak be 
a tanács azon határozata ellen, melyszerint 
a gulynbeli jószágok nem D. O., hanem 
D. V. bilyoggal látandók el. A tanács tegnap 
foglalkozott e fellebbezéssel s hosszantartó, 
igen érdekes vita után, mely főleg a gulya 
tulajdonjoga körül fejlődött ki, az egész 
ügyel kiadta jogi véleményezés céljából 
a tiszti főügyésznek.

Az alispán a eáekalrtáeról. Kovács 
Gyula alispán a héten terjedelmes körrende­
letben hívta föl a Hortobágy hoz közelesö 
községeket, hogy a sáskák állandó meg­
figyeléséről s terjedésük meggátlásárél min­
den lehető módon gondoskodjanak. Az al­
ispán körrendeleté ugyanazon intézkedésekre 
utal, miket a Darányi nemrég kibocsátott 
s lapunkban részletesen ismertetett rendelete 
tartalmaz.

A város kertészete. A városi tanács 
tegnap 2000 korona póthitelt utalt ki Török 
Gabor erdőmesternek, a városi kertészet 
céljaira. Az erdőmester vezetése mellett úgy 
a kerti ültetések, mint a városi fásítások 
a legszebben folynak.

A sertésszállás részvénytársaság
földje.

A villamos szerződés ügye.

300,000 korona a nyiradonyi 
vasútnak.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— április 23.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután ülést tartott, melyen 
rendkívül fontos ügyeket tárgyalt. 
A bizottság többek között kimondta, 
hogy a sertéshizlalók földvételre 
vonatkozó ajánlatát elutasításra 
ajánlja a közgyűlésnek.

A nevezett bizottsági ülésről itt 
következő részletes tudósításunk ad 
számot:

Fecsej' Imre főjegyző délután negyed 
4 órakor nyitotta meg az ülést, melyen 
jelen voltak: ,Körner Adolf tanácsnok, Dr. 
Magoss György t. főügyész, Márton Imre, 
Varga Károly tb. tanácsnok, Debreozeni 
Jenő gázgyári igazgató, beregi Nagy Sándor, 
Sinka Sándor, Juhász Ignác, Boroszlay 
László, dr. Tüdős János, dr. Bacsó Dezső, 
Szikszai Szabó József és Roohlitz Arthur.

A hizlaló gazdák kérelme.
Közel száz törvényhatósági bizottsági 

tag azon kérelmet intézte a városhoz, hogy 
a Baik—Szilágyi féle, vágóhíd melletti 
területnek a hizlalók és sertéseJölegező gaz­
dák részvénytársasága által kért földterület 
ügye újból vétessék fel. Azt jelentené tehát 
e kérelem, hogy a kérdéses földterületet 
adja el a város, vagy az eredetileg felaján­
lott negyvenezer koronáért vagy ennél eset­
leg magasabb áron. Ez ügyben a márciusi 
közgyűlés tudvalévőén azt a határozatot 
hozta, hogy a földterületet 64,000 koronáért 
hajlandó eladni.

Az ajánlat fölött hosszú és kimerítő 
vita indult meg, melynek végeztével a bi­
zottság szavazás utján dr. Bacsó Dezsőnek 
alábbi indítványát fogadta el:

— A jog és pénzügyi bizottság azt ja­
vasolja a törvényhatósági bizottság közgyű­
lésének, hogy mivel nincs vételi ajánlat, a 
kérvény nem tárgyalható s hogy az ügyet a 
közgyűlés vegye le a napirendről.

Juhász ignácnak még radikálisabb in­
dítványa az volt, hogy a tanács be se vigye 
az ügyet a közgyűlésbe. Ez indítványt azon­
ban nem fogadtak el.

Végül egyhangúlag hozzájárult a bi­
zottság Márton Imrének azon indítványához 
hogy az ügy ne a 26-iki rendkívüli, hanem 
a május elején tartandó rendes közgyűlés 
elé terjesszék be.

Aki vászonszüksógletét olcsón akarja beszerezni, keresse fel a szolid elveiről nevezetes

KLEIN és GELBMANN céget
Piacz-utcza 24., (Kistemplnmmal szemben).

Nagy választék női fehérnemüekben.
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1907 április 23. DEBRKCZEN 3
A mi álláspontunk egyébként az, hogy 

ezzel a kérdéssel a közgyűlésen behatóan 
kell foglalkoznunk s a városnak a gazdák 
kérelmét illetőleg el kell menni a legvégső 
határig.

A tavalyi zárszámadás.
Varga Károly tanácsnok beterjeszti 

Roncsik Lajos főszámvevő jelentését a város 
1906. évi zárszámadásáról. A bizottság a 
zárószámadás megvizsgálására Márton Imre 
ifj. Sohwarez Vilmos, Poroszhy László és 
Rochlitz Arthur tagokból álló bizottságot 
küldte ki, azon utasítással, hogy a felülvizsgá­
latról szóló jelentésüket s javaslatokat május 
10-ig terjesszék be a bizottsághoz.

A villamos telep szerződése.
A villamos telep fölszerelésére a Ganz- 

gyárral kötendő szerződés végleg elkészítte­
tett szövegét Debreczoni Jenő gázgyári igaz­
gató terjesztette elő. A tanácskozások e ré­
szénél Körner tanácsnok elnökölt.

A bizottság teljes figyelemmel hallgatta 
a szerződés egyes pontjait, melyeknek meg­
állapításában a kereskedelemügyi miniszter 
képviselője, Hollós József műszaki tanácsos 
is résztvett.

Nagyobb vita ott fejlődött ki, hogy 
minő vinkulumot, illetőleg kártérítést tar­
tozzék fizetni a vállalkozó cég, ha a szerző­
désben megállapított határidőket nem tar­
taná be, vagy ha a telepen működésképte­
lenség állana elő? B részben a szerződést 
precizirozták is világosabb szöveggel.

Hogy mikor tárgyaltassék a szerződés, 
arra nézve a bizottság fölvenni javasolta ezt 
az április 26-iki rendkivüli közgyűlésre, még 
pedig első helyen. De helyette május else­
jére kívánja halasztani a város szabályozási 
tervének s az építkezési szabályzatnak tár- j 
gyalását.

Egyébként sorra vették a szerződés 
minden pontját s azoknak szövegezését itt- 
ott apróbb módosításokkal látták el.

Itt említjük meg, hogy Aborle Rai­
mund gépészmérnök, ki a telep munkálatai­
nak a város részéről állandó szakértője s 
ellenőrzője lesz, a tegnapi tanácsülésen tette 
le hivatali esküjét.

Érdekes intézkedése a szerződésnek az, 
mely szerint a vállalkozó a szerződés jog­
erőre emelkedése után óvadékát 40,000 ko­
ronára fölemelni tartozik.

A felmerülhető peres műszaki kérdések 
elintézésére a kiküldött műszaki bizottság 
illetékességét (elnöke a József műegyetem 
rektora), más peres kérdésekben pedig a deb­
receni kir. törvényszék illetőleg járásbíróság j 
illetékességét köti ki a szerződés.

A Ganz-gyár n szerződést április 17-én 
aláírta. Jogerőre a szerződés akkor fog emel- . 
kedni, ha a közgyűlés és a belügyi kormány j 
jóváhagyta.

A nyiradonyi vasút segélye. |
A debrecen—hajdusámsoni helyiérdekű . 

vasút részvénytársaság azt kéri, hogy a : 
Sámsonból Nyiradonyig, illetőleg Nyírbátorig 
vezetedő gőzüzemű vasút kiópitéséhez, melyre j 
már előmunkálati engedély is van, adna a j 
város kilomóterenkint 10,000 korona hozzá- I 
járulási segulvt. E segély, ha a vasút Ado- 
nyig megy, 160,000 koronát, ha Nyírbátorig i 
menne 400.000 koronát tesz ki. A társaság I 
terjedelmes kérvényben hozza föl azon oko- j 
kát, melyek szerinte kérelmét támogatják. | 
A kérvényt Mándy és Urbán igazgatók i 
írták alá.

A bizottság hosszas és kimerítő vita 
után Vecsey. Tüdős János dr., dr. Magosa 
György, Márton Imre és Varga Károly hoz­
zászólása után azon határozatot hozta, hogy 
javasolni fogja a közgyűlésnek.

— Debrecen városára nézve elsőrendű 
érdek a vasútvonal kiépítése s 300,000 ko­
rona hozzájárulás megadását javasolja a föl­
tétlenül Nyírbátorig kiépítendő vasút kióptj 
léséhez, azon feltételek mellett, hogy a vasút 
1908-ban okvetlenül kiépíttetik s hogy a tár­

saság igazgatóságának székhelye Debrecen­
ben lesz.

A bizottság végül megkérte a tanácsot, 
hogy a fedezet kérdését tanulmányozza s 
ennek eredményéről rövid időn belül adjon 
vélemónyes jelentést.

Az ülés, melynél nevezetesebbet rég 
nem tartott e bizottság, hót órakor ért 
véget.

A debreceni rendőrség* 
a Házhoz.

Országgyűlési képviselő és rendőr.
— április 23.

(Saját tudósítónktól.) Végtelenül 
érdekes intézkedést fog tenni ma 
a debreceni rendőrkapitányság. Végh 
Gyula rendőrfőkapitány feliratban 
arra fogja kérni az országgyűlés 
képviselőházát, hogy egy nem deb­
receni orszszággyülési képviselőt, 
ki egy debreceni rendőrt be­
csületében állítólag súlyosan meg­
sértett, a törvényes megtorlás vógre- 
hajthatása céljából adjon ki. A do­
lognak az adja meg az érdekességet, 
hogy a mentelmi jog felfüggeszté­
sét ezúttal kihágásért kérik, ami 
csak a legritkábban szokott megtör­
ténni s amire a mentelmi bizottság 
s a Ház rendszerinti felelete az, 
hogy zaklatást lát a kérelemben s 
nem teljesiti azt.

Az eset előzménye az, hogy 
az orsz. képviselő, aki nagyon sok­
szor időzik városunkban, vasárnap 
reggel megsértett egy közrendőrt. 
Mindez persze a feljelentés szerint 
van igy.

A rendőr igazolásra szólította 
fel az őt sértegető képviselőt, aki 
megnevezte magát s faképnél hagyta 
a rend elámult őrét. A rendőrben 
később mégis felébredt a becsület 
érzés s megtette a felettes hatóság­
nál a feljelentést.

A rendőrfőkapitányság a kép­
viselő tényében a hatósági közeg 
megsértését. látja, mely az 1879. évi 
XL. törvénycikk, a kihágási büntető- 
törvénykönyv 46-ik szakaszába üt­
közik s elzárással is büntethető 
kihágást képez. A főkapitányság 
ezen paragrafus alapján kéri a kép­
viselőházat, hogy az illető képviselő 
mentelmi jogát függessze fel. Az 
érdekes kérelem bizonyára feltűnést 
fog kelteni politikai körökben is.

Debreceni tornászok diadala.
A Debreozenl Főiskolai Athléta- 

Club sikere.
— április 23.

Vasárnap rondezte a Műegyetemi Ath- 
lótikai-Club Budapesten a Margitszigeti 
Sporttelepen az idén első athlétikai országos 
pályaversenyót. Főiskolánk féléves Athlőta 
Clubja hét versenyzőt indított ás mind a 
hét athlóta sikeresen állotta meg a helyét, 
mert mindenik helyre jutott.

A versenyszámok s a benne győztes 
diák athléták nevei a következők.

I. 100 yardós síkfutás: Kiss István 
(2-ik győztes).

II. Diszkoazyetós: Igyártó Sándor (l-sö 
győztes), Kovács Ödön (2-ik győztes).

III. Sülj dobás: Szókelyhidy Béla (1-ső 
győztes), Igyártó Sándor (2-ik győztes).

IV. Magasugrás: Palánkai B. (2-ik 
győztes), Széchenyi István (3-ik győztes).

Az a szép reménység, amely a Főiskolai 
Athléta Club megalakításakor vezérelte a 
diákságot, mindig határozottabb formában 
alakul ki és ez a győzelem, melyet athlétái 
Budapesten arattak, csak azt bizonyítja, 
hogy a főiskolai ifjúság emez egyesületére 
városunk sport életében hivatás vár később 
pedig országos szerepe lesz.

A Dóczysták hangversenye.
Dóczy József nótái.

— április 23.
(Saját tudósítónktól.) A Dóczy leány- 

nevelő-intózet növendékei fényes hangver­
senyt rendeztek vasárnap délután 6 órakor 
az intézet dísztermében, amelyet ezen alka­
lommal szintűiig díszes, előkelő közönség 
töltött meg.

A hangverseny, mely különben a ren­
des iskolai ünnepélyek átlagát messze fölül­
múlta — legfőbb érdekességét azon Dóezysta 
nóták képezték, melyeket jeles szerzőjük 

, az intézetben fenálló segitő-egyesületnek 
ajándékozott.

Nagy vonzerőt is gyakoroltak ezek 
az érdekes, szép nóták, amit kellőképpen 
bizonyított a zsúfolásig megtöltött terem és 
a felzuduló tapsvihar.

A hangversenyt szavalat nyitotta meg. 
Magoss Olga szavalta el igen szépen Vörös­
marty „Madárhangok“ cimü versét.

Ezután következtek Dóczy József ere­
deti nótái a Dóczystákról. A remek nótákat 
Tóth Emma énekelte művészi ihlettséggel. 
Pompásan simult a nótákhoz a zenekiséret, 
melyet Hajdú Béla, Harsány! Géza, Kerekes 
István és Bartók Ferenc láttak el.

Graciózusan lejtették a „legyező-táncot“ 
Kaszanyitzky Magduska és Ólgica. A táncot 
Zádor 11a kisérte zongorán, teljes precizi­
tással.

Liszt 14 magyar rapszódiáját háláltuk 
ezután Mayer Pálmától, ki a nehéz zene­
számot valóban készültséggel, könnyedén 
és főleg gyönyörködtetően adta elő.

Könyves Mariska szavalata, a „Kis 
gazdasszony“, amelyet Zöldi Márton irt, 
szintén nagy tetszést keltett.

Nem kevesebb hatást ért el Pálffy 
Józsefné zongora-és Hajdú István gordonka- 
játéka, mellyel egy igen élvezetes kettős 
zeneszámot, Popper a) Te vagy nyugodalmam 
és b) Tarantelle-jét játszottak el.

Nagyszerű sikere volt Móra István 
„Levél“ cimü két felvonásos színmüvének. Az 
előadásban egyenként is nagy sikerrel közre­
működtek : Csikós Rőzsika, Kovács Olga, 
Lázár Pannika, Miklóssy Ágnes, Faragó 
Emma, Hajdú Ilonka, Kovássy Esztike.

A műsor utolsó számaként az intézet 
énekkara adott elő igen hatásosan és szépen 
magyar nótákat, amelyeket zenekisérettel 
Balogh Irén, Nagy Karolin, Pilitzter Irma, 
Papp Mariska, Magoss Margit és Szalav 
Margit láttak el.

Talán fölösleges is most utólag meg­
jegyeznünk, hogy minden egyes számot 
szűnni nem akaró taps- és óljenvihar követte 
és a közönség valósággal ünnepelte a végte­
len bájos szereplőket.

Különösen orkánszerü tetszésnyilvání­
tást keltett Dóczy Józsefnek nótái, ami talán 
kissé magától is értetődik.

A hangversenyt hétfő délután meg­
ismételték, igy ugyancsak nagy közönség

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész 
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gyönyörködhetett a vá'ogatott müsorszámok- 
ban és áldozhatott egyidejűleg a jótékony­
ságnak is, amennyiben a hangversenyek 
jövedelmét a szegény sorsú növendékek se­
gélyezésére fogják fordítani.

Sóvágó a vádtanács elölt.
Még mindig tagad.

Újabb tanuk bejelentése.
— április 23.

(Saját tudósítónktól.) Sóvágó Já­
nos, a hires rablóvezér és társainak 
bűnügyében ma volt a vádirat ellen 
benyújtott kifogások feletti tárgya­
lás a debreceni kir. Törvényszék 
vád tanácsánál.

A vádtanács elnöke Baróthy 
Béla kir. Ítélőtáblái, előadó Tatay 
Ferenc és szavazó Tó by István kir. 
törvényszéki bírák voltak; a közvád 
képviseletében dr. Galánlfy János 
kir. ügyész jelent meg, a védői 
tisztet dr. Kardos Samu ügyvéd 
teljesítette.

Miután a szuronyos börtönőrök 
Sóvágó Jánost elővehettek, megkez­
dődött a hires haramia vezér újab­
ban napfényre került bűnügyének 
részletes ismertetése, amelyből ki- 
tünőleg az összes tettesek úgy a 
rablások értelmi szerzőjének, mint 
ezek főtettesónek Sóvágót jelölték 
meg.

Sóvágó azonban hü maradt ön­
magához, eleitől fogva tagadott min­
dent, folytonosan ős ismételten ár- 
taltaüauságát hangoztatta, sőt ártat­
lanságának bizonyítására olyan négy 
klasszikus tanúra hivatkozott, hogy 
szinte páratlan ez a biinperek tör­
ténetében, mert alig volt eset arra, 
hogy a vádlott épen a nyomozást 
teljesítő hatósági közegeket hívta 
volna fel tanukul büntetlenségének 
bizonyítására.

Nevezetesen tanúként kérte ki­
hallgatni Hajdúböszörmény város 
rendőrfőkapitányát Kelemen Gábort, 
Polgár Imre rendőrbiztost, Baldács ! 
Józset járási csendőrőrmestert és a 
nyomozást teljesítő többi csendőr- 
közegeket arra, hogy fizikai lehe­
tetlenség volt, miszerint ő a büd- 
szentmihályi és hosszu-pályi bűn­
cselekmények elkövetésénél részt 
vehetett, meit a fegyházból való 
kibocsátása óta, úgy a csendőrség, 
mint a rendőrség nap-nap után meg­
figyelte s neki minden lépéséért 
számolni kellett.

A vádtanács a vád és védelem 
képviselőjének meghallgatása után 
Sóvágót vád alá helyezte, de elren- 
delte azt is, hogy a Sóvágó által 
felhívott tanuk az esküdtszéki tár­
gyalásra megidéztesenek és kihall­
gattassanak.

Ezen ügyben az esküdtszéki 
főtárgyalás május 30-án lesz, ame­
lyet egy héttel előz meg a Móliusz- 
téri rablógyilkosság ügyében a védő 
által beadott sem miségi panaszok 
feletti tárgyalás a kir. Kúria előtt, 
amelynek döntését nagy érdeklő­
déssel várja a nagy közönség.

Színház.
Műsor.

Kedd: „Eszményi férj“ színmű. (B).
Szerda: „Qül baba“ operotto. (C).
Csütörtök: „Milliárdos kisasszony

operetté. Püspöki Rózsi felléptével. (A).
Péntek: „Utazás a föld körül 80 nap 

alatt“ látványosság. (B).
Szombat: „Utazás a föld körül 80 nap 

alatt“ látványosság. lO).
Vasárnap: d. u. „Madarász“ operetté.
Vasárnap: este „Utazás a föld körül 

80 nap alatt“ látványosság.

Az eazatényi férj.
— Wilde premier a debreceni színházban.

Wilde Oszkár ma a legdivatosabb iró. 
akinek ötletei fel vannak véve a zsurtársal- 
gás programmjába s akinek elméssógeiről, 
szendvicsezés, teázás mellett, nem beszélni,
— halálos vétek a mai felfogások szerint. 
Tagadhatlanul elsőrangú iró Wilde, emellett 
sziporkáznak ötletei a szellemességtől. De 
nagyon sok közülök csak sziporkázik, mint 
a szüreti rakéta, azután visszahull a rögök 
közé. Egyik alakja mondja a tegnap színpa­
dunkon bemutatott darabban: Sokat beszél, 
de nem mond semmit. Hát ez ráillik a di­
vatos iró egyik-másik szellemes mondására is.

Az eszményi férj, melyet színtársulatunk 
drámai személyzete tegnap mutatott be 
Chiltern államtitkárt (Szakács) példázza, 
mint eszményi férjet. De csak a felesége 
(Csáder I) előtt eszményi férj, mig ellenben 
Cheveleyyő (Hahnel A.) tudja róla, hogy 
egy ízben megvesztegették s Chiltern elárult 
egy fontos államtitkot. Cheveleyné aki 
amolyan Sohönbergernó-féle politikai kém, j 
most ismét ráakarja venni Chiltarnt vala- , 
melyes politikai panamára, amelyből azonban 
az államnak csak kára lenne. S mikor erre 
Chiltern nem hajlandó, feltárja az eszményi 
férj múltjait felesége előtt, akit ez a csalódás 
a kétségbeesés örvénye felé sodor. — 
Chovoleynénél van egy levél, a mely 
Chiltern egykori bűnét bizonyítja. — 
Ezzel akarja kényszeríteni arra, hogy segítse 
elő a kormánynál ezt a nagy politikai visz- 
szaélést. De Chiltern megmarad az erény 
utjain, megbuktatja a kormány tanácsban 
a bűnös tervet. Ez alatt a fiatal Caverscham 
(Ternyey) rájön Chereleyné egy bűnös titkára, ' 
aki is megtörtén átadja a levelet, amelyet ! 
Caverscham megsemmisít. Chiltern pedig még 
eszményibb férj lesz a felesége szemében, 
hogy dacára a veszélyeknek, ellent tudott 
állani a kisértéseknek.

Ezt a mesét a színpadi hatások teljes 
kiaknázásával briliáns teknikával igen érde­
kesen dolgozta fel Wilde, a kinek színmüve 
bizonyára a pótszezon műsorának egyik leg­
vonzóbb darabja lesz.

Az előadás közel járt a mintaszerüsóg- 
hez. Hahnel Aranka művészete egyre érté­
kesebb lesz. Nem csak színpadi készségeivel 
emelkedik felül az ensemblón de művészi 
öntudatossággal is, amellyel például a teg­
napi színmű egyik kissé ellenszenves alak­
ját is megteremtette. A szép sikerhez 
6 és Szakács Andor járultak hozzá első 
sorban s a második felvonást befejező 
nagy jelenetében Jeszenszkyné Cs. Irén. 
Ternyey Lajos kifogástalan elegánciája, fi­
nom, előkelő Ízlése a Wilde féle szellemes­
ségek interpretálásában, szintén nem tévesz­
tették el a kellő határt. Pompás volt Békés 
Gyula kisebb szerepében, amelynek alakítá­
sában is művészileg jellemző volt. Szabó 
Irma és Ardai Ida járultak hozzá még a

jó előadáshoz. A darab előkelő milliőjéhez 
keresve se kereshettünk volna ügyesebb ko­
mornyikot, mint Szilágyi Ernő.

A jó rendezésen kívül, feltűnt egy uj 
igen Ízléses mennyezetes szoba-díszlet, me­
lvet fővárosi mintára Gyöngyösy festett.

Sz. Z.

* Fodorné Aranka Debrecenben.
A fővárosi művész világnak kétségkívül 
egyik legünnepeltebb tagja most Fodornő 
Aranka, aki ritka gyorsasággal emelkedett a 
legelsők sorába, ahová őt az ő sajátos nagy 
zenei képzettsége és a külföld nagy zene 
centrumai által is méltán megcsodált terje­
delmes nagy alt hangja predesztinálja. — 
Fodornő Aranka ebben a szezonban került 
az Operaházhoz az első altista szerepkörére 
és egyik komoly nagy sikerét aratta a má­
sik után, elénekelvén gyors egymásután a 
szerepköréhez tartozó összes nagy szerepeket 
és nemcsak a tüneményes nagy ritkaságok 
közé tartozó hatalmas hangjával, hanem já­
tékbeli gondos készültségével is felette biz­
tos muzikalitásával és mindenkor feltűnt. 
Most, hogy Fodorné Aranka a Városi Szín­
házban május 1-őn délután 3 órakor tar­
tandó manitéján Debrecen közönsége előtt 
fog először szerepelni s gazdag műsorral 
fogja a hallgatóságot gyönyörködtetni, akik 
városunk komoly zenei eseményeit minden­
kor lelkes figyelemmel kísérik. A müvészest 
felejthetetlen zenei élvezetet fog nyújtani, 
amennyiben Fodorné Aranka az Operaház 
kiváló művésznője több klasszikus dalon kí­
vül a legszebb operaáriákat fogja énekelni a 
„Sámson és Dalila“, a „Próféta“, Bibliás 
ember“ és a „Carmen“-ből. A matinénak 
érdekességét emelni fogja az is, hogy Zbahy 
Gyula egy magán jelenetet, azon kívül Bé­
kés Gyula, Szabó Irma, Ternyei Lajos ős 
Salgó Anna előadják Erdélyi Zoltánnak 
„Megjött a papa“ cimü egy felvonásos víg­
játékét is. A hangversenyre a rendes hely­
árak maradnak érvényben és jegyek minden 
elővételi dij nélkül 9-12-ig és 3-5 óráig 
válthatók a színházi pénztárnál.

* Püspöki Bózsika, a városunkban 
ismert kedves színésznő, a kiváló debreceni 
művész, Püspöki Imre árvája, aki szép remé­
nyekre jogosító pályáját a debreceni színpadon 
kezdte meg, csütörtökön lép fel színházunkban 
a „Milliárdos kisasszonyában, az eddig Vida 
Ilonka által játszott Nasa szerepében. — 
Püspöki Rózsi más színházaknál, mint első­
rangú színésznő működött s most be fogja 
mutatni haladását.

Jiirek.
A „Debroczen“ szerkesztősége ős kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Szabolcsmegye déli része 
Hajdumegyében. Ez a kissé furcsán 
hangzó cim bennünket nagyon kö­
zelről érdeklő dolgot jelent. Jelenti 
a szabolcsmegye déli részén, a 
nyírbátori vonalon fekvő községnek 
most megindult azon nagyszabású 
és komoly mozgalmát, mely szerint 
e községek mindenáron el akarnak 
szakadni Szabolcsmegyétől és kérni 
szándékoznak a törvényhozástól, 
hogy Hajdumegyébe kebeleztessenek 
be, melyhez őket minden irányú 
érdekeiknek egész raja fűzi. A 
megindult nagyszabású akció dol­
gában, mint ezt Magoss György t. 
főügyész a jog- és pénzügyi bizott- 

! 8ág tegnapi ülésén értesülései alap-
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-jj jelentette, legközelebb a raeg- 
falósitásra irányuló komoly lépések 
fognak történni.

_ Katonai felülvizsgálat. A Pavil- 
I n-laktanyában ma délelőtt 9 órakor vegyes 
latóna felülvizsgálat lesz, melyen Wesz- 
E.LV Zoltán elnöklete mellett keresetkép- 
telensógi esetek fölött határoznak.

_ Petőfi személyes ismerőse. A P. 
a „imü fővárosi lapnak „Ki tud róla?“ jel- 
,;sü rovata azt a kérdést tárgyalja most,

V vájjon kik élnek még Petőfi Sándor 
személye3 ismerősei közül. A beérkezett fe­
leletek szerint bizony alig nehány ember él 
mdr azok közül, kik a halhatatlan költőt 
személyesen ösmertók. Dr. Osvárth Ferenc 
budapesti tanár azt a közlést adja, hogy 
Petőfinek egyik személyes jóismerőse volt 
Tóth József, a debreceni kollégium nyugal­
mazott matematika-tanára, ki maga mondta 
többször, hogy Petőfivel sűrűn és barátiiag 
érintkezett. Az öreg tudós, ki közel félszá- 
jadon át tanította főgimnáziumunkban az 
algebrát, tudvalévőén csak pár évvel ezelőtt 
vonult nyugalomba s friss erőben, egész­
ségben él ma is.

— Tisztviselők eskütétele. Vályi 
({agy Gusztáv díjas, dr. Hegedűs István díj­
talan városi közigazgatási gyakornok és Nagy 
Samu helyettesített polgári biztos a tegnapi 
tanácsülésen tették le hivatali esküjüket Ko­
vács József polgármester kezeibe. Az eskü­
tétel a szokásos rövid beszédek kapcsán 
esett meg.

— Jakab Ödön a főiskolai 
nagykönyvtárnak. A főiskolai nagy­
könyvtár, melynek vezetősége az 
utóbbi pár esztendő alatt igen érté­
kes kéziratgyüjteménvt hozott össze, 
többek között Jakab Ödöntől, a jeles 
lirati költőtől is kért kéziratot. Jakab 
Ödön nemrég tett eleget a kérelem­
nek s olyan becses ajándékkal lepte 
meg a könyvtárat, amilyenre nem 
is számítottak. A kitűnő költő 
ugyanis a most megjelent „Róza“ 
cimü gyönyörű költemény kötetének 
teljes eredeti kéziratát küldte meg 
főiskolánk kézirat gyűjteménye szá­
mára. Az értékes ajándék nagy 
örömet keltett a kolégiumban.

— Tornavizega a Svetits intézeté­
ben. Érdekes látványt nyújtott vasárnap 
délután a Svetits-intózet udvara, ahol az 
intézet bájos növendékei számoltak be a 
torna terén elért eredményekről. A torna­
vizsga szép sikerrel járt. Annyi elragadó 
bájt, annyi sikkes mozdulatot régen nem 
láttunk, mint a vasárnap délutáni torna­
vizsgán. Ezektől eltekintve, már magában 
véve az egyenruhás lányok felvonulása is 
igen gyönyörködtető volt, valamint nagy 
tetszést aratott a növendőkesoportok tor- 
názása is. A torna vizsgán nagy és előkelő 
közönség vett részt.

— A Zenede hangversenye. Alig
tért vissza Simonffy igazgató a Riviéráról, 
máris folytatódott a növendékhangversenyek 
szép sorozta. Tegnap ismét szép ostél.v ben 
volt részünk, melynek kiemelkedő zenei 
momentumait Irinyi Ilike és Bacsó Erzsiké 
játéka képezte. Előbbi gyönyörűen dolgozta 
ki a Schubert Rögtönzet poeziáját, utóbbi a 
Boabdi-ballett egészséges rhythmusával kel­
tett őszinte elismerést. — Szép volt Fischer 
Irén és Greczko Ilona száma is, még emel- 
kedottebb Konrád Ilona és Szántó László 
játéka. Az énekszak növendékei közül László 
Arankát és Grünberger Erzsit hallottuk. — 
Előbbinek pompás énekelőadása, utóbbinak 
értékes hanganyaga van.

Hallottuk még Alföldi Karolát és 
Szabados Ferencet is, akik érdekes darabo­
kat választottak. Mendelssohn remek alleg- 
féját Kulcsár Gizi és Uher Amadil adták 
ölő narry tetszés mellett, de még szebb volt 
az Ördög Róbert alvilági táncának pompásan 
“űrt előadása, melynek érdemében Kiss 
Erzsi, Kulcsár Gizi, Jánossy Margit és Uher 
Amadil egyenlő mérvben oaztakoznak. —

Haydu egyik trióját Uher Amadil, Nádasdi 
József és Szenes János dicséretes ügyesség­
gel adták elő. Feltűnt Vass Jolánnak sze­
replése, aki biztos otthonossággal, éles 
megfigyelő képességgel és tüneményesen 
hü ábrázolással.

— Kiállítások a kamara területén.
Szolnokon nagyobbszabásu mezőgazdasági 
kiállítást rendeznek a kapcsolatos iparokkal. 
Ez ügyben Szávay titkár hétfőn Szolnokra 
utazik. — Nagykárolyban a magyar védő­
egyesület helyi fiókra rendez a képesített 
iparok cikkéből május havában kiállítást.
— Az ipariestülettel dr. Rhédei Rezső 
sogédtitkár tárgyalta meg az ügyet, neve­
zetesen a kiállítással szemben a kamara 
erkölcsi ős egyéb más támogatást. —
A kamarakerület tiz háziipari tanfolyamán 
és közmühelyén április hóban záródik a ta­
nítás s most vannak a munkakiállitások.
E záróünnepségeken a kamarát a titkár, 
vagy helyettese képviselte. Még a jászsági 
vidék tanfolyamai vannak hátra, ezek is 
a jövő héten zárulnak. A kamara egyszer­
smind a háziipari tanfolyamok cikkeivel 
résztvesz a pécsi és szolnoki kiállításokon.

— Állatorvosi áthelyezések. A föld­
mi velésügyi miniszter Róth Bornál kassai 
kir. állatorvost Debrecenbe (a központi já­
ráshoz), Szabó Alajos debreceni állatorvos­
gyakornokot pedig Nagybecskerekre he­
lyezte át.

— Nagy idők tanúja. Vágó Mihály 
hajduszoboszlai lakos, volt 1848—49-es hon­
véd hosszas betegeskedós után elhunyt. Te­
metése nagy részvét mellett ment végbe 
Szoboszlón.

— A „ez“ és „o“. A vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter körrendeletben utasította 
annak idején a tanítókat, hogy a „ez“ haszná­
latát mellőzzék s helyette csak az egyszerű 
„0“-t alkalmazzák. Most a belügyi és a keres­
kedelmi miniszterek ugyancsak körrendeletben 
utasították, az alantos hivatalokat, hogy a köz­
ségek és helynevek kiírásánál nem alkslmazható 
az uj írásmód, hanem rendes „ez“-vel kell Írni 
azokat. Ugyanezen rendelet intézkedik arról is, 
hogy a községek és helyneveknél a kötőjelek, 
valamint a név kiejtéstől elütő betű elha- 
gyandók.

* Baleset a Cserén. Könnyes végze­
tes kimenetelű szerencsétlenség történt a 
határban fekvő Cserén, hol Fodor Sándor 
28 éves vasúti munkás kavicsszállitás köz­
bon a kocsiról leesett, do oly szerencsétlenül, 
hogy ballábát eltörte. Az előhívott m intők 
beszállították a közkórházba.

— Eltűnt fin. Mészáros Mátyás 9 éves 
iskolás gyermek tegnap szüleinek Kut-utca 
10 szám alatti lakásáról eltűnt. A rendőrség 
körözi.

— A nagyvásár elég zajos volt, de 
inkába n látni valóságok csábították a közön­
séget, mint a vétel kedv. Volt egy rakás 
zsebmetszés, véres verekedés, amelyek sok 
dolgot adtak a rendőrségnek.

— Póruljárt szerelmesek. Lefkovics 
Istvánnő Ilona nevű leánya tiltott viszonyt 
folytatott Horváth Bertalannal. Lefkovicsné 
ma tetten érte a szerelmeseket s ezért nagy 
patáliát csapott. — A veszekedés hevében 
a fiatalok rátáraadtak Lefkovicsnóra s ala­
posan elverték. — Lefkovicsné súlyos sebei­
vel fekszik most 1 «»kásán.

— A szobolói járási székhely 
ügye, Teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, hogy Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter döntése szerint 
a hajduszoboszlói járás székhelye 
Szoboszló marad. A püspökladá­
nyiak kérelmét a miniszter azon 
indokolással utasította el, hogy a 
székhely áthelyezésének kérdésé 
akkor lehet aktuálissá, mikor a 
járásbirósági és járási székhelyek 
ügyei újabb törvényhozási rendezés 
alá kerül. A miniszteri döntés a 
napokban érkezik le Hajdumegyé- 
hez. A hir Szoboszlón s az érdekelt 
községekben érhető örömet keltett,

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon
rokonoknak és jó barátoknak kik felejthe­
tetlen jó édes anyánknak, nagyanyánknak 
néhai özv. Jóna Istvánná úrnő temetésén 
megjelenni szívesek voltak ős részvétükkel 
mély fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
ezúton is szives megjelenésükért hálás_ kö- 
szönetünket. Debrecen, 1907. április hó „3. 
A gyászoló család.

— 60 korona heti fizetés vagy leg­
magasabb jutalék mellett minden helységben 
házalók és képviselők kerestetnek aluminium 
tárgyak és felirat-táblák eladására. Jó mel­
lékfoglalkozás is. Árjegyzék és minták 
ingyen. Szakértelem nem szükséges. Hruby 
Antal, Muglitz, Morvaország.

— Betörések. Molnár János Piao-utoa 
9. szám alatt lakó cukrászsagódet az éjjel, mig 
aludt 50 korona erejéig meglopták. — Szin­
tén betörtek Kiss József homokkerti cipész 
udvarába, honnan 40 korona értékű lábas 
jószágot elloptak. A rendőrség mindkét eset­
ben nyomoz.

— A Batthyányi-utoai „Edison“ vil­
lamos színházban ma délután 3 órakor kez­
dődnek az előadások ős óránként este 7-ig 
mindig uj, változatos műsorral. Az előadá­
sok műsorából különösen kiemelendők: Jé­
zus élete és halála, 17 képben (színezve.) 
II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai ham­
vainak temetése, a Deáktérről fölvéve, to­
vábbá Aladin és csodalámpája. Kirándulás a 
Niagara vízeséshez. Alpesi katasztrófa stb' 
újdonságok. Jegyek: bármely előadásra 
ugyanazon napon délelőtt 11-től 1-ig a pénz­
tárnál előre is válthatók. Helyárak: Kar­
szék ülés 80 fillér, I. rendű 60 fillér, Il-od 
rendű 40 fillér. Szives pártfogást kér Suchán 
Rezső.

— Népesedés. Debrecen város terü­
letén az elmúlt héten az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint 55 születés történt, ezzel 
szemben a halálesetek száma 46. A város 
lakossága tehát természetes utón nyolccal 
szaporodott.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa mog a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— Magyar név. Liebermann Gyula 
debreceni lakos és kiskorú Ella leánya 
belügyminiszteri engedéllyel Lőrinc-re ma­
gyarosították nevüket.

— Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentettek be az anyakönyvi 
hivatalnál. Kása Istvánná ev. ref. 28 éves, 
Papp Balázsnó r. kath 38 éves.

FEREMCZ JÓZSEF kesehivir

székrekedésnél a legjobb gyógyszer. 3
x Gyönyörű szép virágvázák, 

kézi tükrök és fényképkeretek ér­
keztek Mentze újdonság áruhá­
zába, Kossuth-utca 4. szám.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, passepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben* 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31.. a Városházzal szemben.

x Tennisz labdák, rakettek, 
teljes tennis felszerelések, hinta­
ágyak, kerti tornaszerek Mentze 
Henrik áruházában legolcsóbban 
Kossuth-utca 4 szám.

ÜT I RORONDOK
NAGY VÁLASZTÉKBAN

FEKETENEL.
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- . - wSmgmmtmt trmir\/«n ékszerész ajánlja dús raktárai ekszer-, arany- és ezüst-
H Ml MS./ |V| H |\l I Illő áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst- 
11J lWw le# lllL#Wl\ órákban. Debreczen Piac-u. 24 sz. Fehórló-szálloda épület.

Távirat# és telefon.
A képviselőház üléséhez

Budapest, április 22. A képviselőház 
mai ülésének végén Okolicsányi László, 
Dómján Vazul és Nagy Ferenc felszólalásai 
után, a vitát holnapra halasztották. Végül 
a Ház elhatározta, hogy holnaptól kezdve 
üléseit egy órával meghosszabbiták.

A függetlenségi-párt értekezlete.
Budapest, április 22. A füge-etlenségi- 

párt ma este, a már teljesen felgyógyult 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt népes érte­
kezletet tartott. Az ériekezleten Nagy György 
bejelentette, hogy a nemzetisé 'i párt hiva­
talos lapja, a „Lupta“ ellen megindította 
a sajtópert, azért, inert nevezett lap azt irta 
róla, hogy ő a Ház egyik ülésén jelenlevő 
román hölgyeke1 sértegette. Ezután Kossuth 
Ferenc beszélt. Először is Sümegi Vilmos 
kérdésére kijelenti, hogy az ipartörvóny 
revíziójáról szóló törvényjavaslat már mun­
kában van. Kossuth beszéde folyamán hely­
teleníti a kópviselőházbau tanúsított azt az 
eljárást, hogy a szőnyegen levő tanítói tör­
vényjavaslatot legkülönfélébb módosításokkal 
komplikálják s igy annak gyors letárgyalasát 
meggátolják. Az értekezlet ezután véget ért.

Véres kardpárbaj.
Székesfehérvár, április 22. Tóth 

Arthur lapszerkesztő és Zsiger Ernő 
tanárjelölt ma véres kardpárbajt 
vívtak, melyben Zsiger súlyosan 
megsebesült a párbaj egy hírlapi 
polémia következménye.

Vasutasok viharos gyűlése.
Budapest, április 22. Viharos gyűlése 

volt tegnap a Vasutasok Országos Szövetsége 
központi vezetőségének s tagjainak. Nagy 
megnyugvást keltett azonban Bathányi elnök 
ama kijelentése, mely szerint a szövetség 
közbelépésének tulajdonította, hogy a Déli 
vasutasok fizetésrendezésének dolga ked­
vező elintézést nyert, aztán hangsúlyozta, 
hogy az a nyilatkozat, amelyet a máv. al­
kalmazottainak fizetésrendozéséről tesz, a 
sajátja s arra a kormánynak semmi néven 
nevezendő ingerenciáju nem volt. Elmondta 
a mai mozgalom előzményeit és kijelentette, 
hogy a fizetésrendezés sokkal jobb lesz, mint 
amire az ellenzék az 1904-os vasutassztrájk 
alkalmával vállalkozott. A kormány meg­
ígérte, hogy a fizetésrondezést a tél folya­
mán végrehajtja, ahogyan vannak késések a 
vasutaknál is épen úgy kóshetik a kormány 
is munkájában.

Az elnök indítványára a gyűlés kimon­
dotta, hogy a nagygyűlés május 26-án és 
27-én lesz.

A gyűlésen dr. Bakonyi Samu és 
Lengyel Zoltán heves szóváltásba elegyedtek, 
ami azonban békés elintézést nyert.

Letartóztatott Jap&ni képviselő.

araikor lövés dördült el s az egyik 
munkás halva rogyott össze. A 
lövés a szerb partról jött, a hol 
védgítak nincsenek. A szerbek attól 
tartanak, hogy a Duna, ha Pancsoj 
vánál ki nem önthet, egy csomó 
szerb községet fog elönteni. Ezt a 
védelmi munkálatok megakadályo­
zásával remélik elérni. Ezért lőtték 
agyon ezt a szerencsétlen munkás 
embert is.

Pánik egy vonaton
Titel, április 22. Ma hajnalban az Új­

vidékről Titelre indult személyvonatra Tisza 
Kálmánfalva állomáson több ittas paraszt 
legény is fölszállt, ak vására mentek. Menet 
közben a legények a vonat ablakaiból re­
volverrel lövöldözlek és több embert könyeb- 
ben megsebesítettek. A vonat a nyílt pá­
lyán megállt. Az utasok közt nagy volt az 
ijedelem. Az ugyanazon vonaton utazó 
csendőrőrjárat a tetteseket kiszállíttatta a 
vonatból és valamennyit letartóztatta.

Törvényszék.
§ Bűnügyi főtárgyaláaok. A debre­

ceni kir. törvényszéknél a következő tár­
gyalások lesznek :

Április hó 23-án, kedden főtárgyalás: 
Törő Szűcs József s 8 társa ellen. Lopás 
büntette.

Április hó 24-ón, szerdán: Stiploszák 
Márkuszné ellen, hatóság előtti rágalmazás 
vétsége.

Április hó 25-én, csütörtökön: Szőllősi 
Péter elien erőszak bűntettért. Ozégéry Imre 
s társa ellen testi sértésért. Itj. Szoboszlai 
Sándor ellen lopás büntette. Várady József 
ellen lopás büntette.

Április hó 27-ón, szombaton: Ifj. No­
vak András ellen testi sértésért. Tolnai Sán­
dor 8 társa ellen magánlak sértésért. Mudri 
Miklós ellen lopásért. Brán Mária ellen lo­
pásért. Berki Gyula s társa ellen lopásért.

Csarnok.

— Regény. — 11

Kezdetben Kemény barátságát hasz­
nálta föl jogcímül, akit különben is nagyon 
szeretett. Kemény is vonzódott hozzá önkén­
telenül és elősegítette a háziúr jámbor szán- 
dókát, mert mint mondotta — becsületes 
ember, amilyen kevés van a mai világban s 
olyan, mint a falat kenyér.

Borkesék csak örültek látogatásainak.

tréfát, meg azután néha jó céltáblául i* 
szolgált.

A háziur-lisztkereskedő azonban nem 
haragudott meg sohse azért — a harag nála 
különben is nagyon ritka volt, — hanem 
harsogva nevetett a nevetőkkel önönma­
gán is.

Mindazonáltal észre lehetett venni egy 
kis változást is. Ezt a változást ugyancsak 
valami érdekelt ember vehette észre s Mar­
gitnak fel is tűnt.

Az a kis változás pedig Kemény úrral 
függött össze. Nagyon jelentéktelen dolog 
volt ez a változás: mindössze valami szóra­
kozott vonásból állott, de hát Keményen a 
kinél ilyet sohasem lehetett tapasztalni, egy 
olyan leány mint Margit észrevehette.

Margit eleinte azt hitte, hogy talán 
képzelődós ez csak, de nem tudta legyőzni 
azután azt a sejtelmét, hogy itt valaminek 
lappangnia kell, sőt az a bizonyos szórako­
zottság Keményről reá is átszállóit.

Sejtelme egy nap határozott formát 
öltött.

Mind együtt voltak a szobában. Hogy, 
hogy nem egynéhány percre ketté szakadt 
a társalgás s Kemény az öregekkel diskurált, 
mig ő Eisenstadtal. A háziúr egészen közel 
ült hozzá s vágyó szemeit ráfüggesztve, 
hallgatta az ő néhány üres szavát.

Arra a néhány percre véletlenül nem 
figyelt másfelé, hanem mikor Keményre pil­
lantott, egy komor, villanó tekintetet látott. 
Csak egy szempillantás volt az egész, de ez 
neki elég volt arra, hogy hideg megdöbbenés 
fussa át.

Azután egyszerre összehasonlította Ei- 
senstadot és Keményt. Az összehasonlítás 
gondolata minden számítás nélkül kapta 
meg.

És az összehasonlítás nyomban elvette 
a kedvét, leányos pajzánságát. Szótlan lett 
s nyomasztó lebangoltság vett rajta erőt.

Megfeszítette minden igyekezetét, hogy 
a gondolatot kiverje a fejéből s uralkodjék 
magán, de nem volt rá képes.

Hiába látta, hogy a kővetkező pillanat­
ban Kemény csak olyan lett, mint volt s 
nyoma sem volt rajta a rossz hangulatnak, 
előbbi benyomását nem tudta eloszlatni.

Máskor sohase hallott talán annyi tré­
fát, bolondságot, mint ezen az estén s most 
még csak mosolyogni se tudott.

Folyton a két férfin járt a tekintete s 
folyton az az egy gondolat szorongott az 
eszében, amely szivét, lelkét nyomta.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

NYILT-TÉR.

50 korona heti fizetés
Bóos, április 22. Friedländer Lajos több 

osztrák és német cég japáni képviselőjét ma 
délelőtt 100,000 koronás csalásért letartóz­
tatták és a törvényszéki fogházba kísérték.

Megszavazott védelmi munkálatok.
Budapest, április 22. A Duna 

kiöntéseit meggátolandó védtöllése­
ket állandóan erősítik. Ma is több 
száz munkás dolgozott n töltésen,

Berkeseknél a társaság tehát megsza­
porodott.

A háziúr most már el nem mulasztott, 
volna egy napot sem, hogy be ne menjen 
hozzájuk. V alósággal elhanyagolta az üz­
letét.

L issankint jámbor félénksége is eltü­
nedezett s úgy estónkint együtt kacagott a 
többiekkel. A vidám hangulat csak emelke­
dett, mert Eisenstndt se vetette meg a

vagy legmagasaoD jutalék 
helységben házalók és képviselők keres­
tetnek al u mi mum-tárgy ak és felirat-táblák 
eladására. Jó mellékfoglalkozás is. Árjegyzék 
és minták ingyen. Szakértelem nem szükséges.

Hruby Antal, Müglit.z, Morvaország

I M ! ! f! 1 tTTTTTTi
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Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Klstemplombazár ! 
megérkeztek a tavaszi divat S

gyönyörű uj donságai!! jj
Zsolnai és brassói szövetek. S

Angol és Francia divatkelmék. i
Blnz selymek. Napernyők, övék. i 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű, i
liisl líliyiitiMli i

JWMMHi

Mlntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Mlntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN____________

i non nnn s2erenes6nk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czóg alatt
S,/A ’ *®F®na rész vén nőkével alapított pénzintézet működését Debreczenbon, Plao-ntoa 72. 
szain alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb. 

óh házaim“682*”868- kamatozó kölcsönt nyújt jelzálogi bekebelezés mellett földbirtokra

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, árupénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
 Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen. 
*1 Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- Mandel Samu birtokos Kaba.
. birtokos Debreczen. Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreozen.

, Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. Stern Péter nagybérlő Uj fehértó.
Kleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen. Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.

sgä Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitülőbb minőségű

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

a épületek tervezését
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
n műépítész
Dehreczen, Kossuth-uíca 26, az.

BONlOt,

Bejegyzett védjegy. 311

kókusazslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
,$óni“ gyártelep és mezőgazdasagi r.-t. jNyirbátor. §

iVezérképvlselő: Oansl L. és Fia, Nyíregyháza.

H

Sérvkötők,
Haskötők, Gummi-harisnyák, 

Hátegyenesitők
legelőnyösebben beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszerek tárában

DEBRECZEN, Piacz-utca 12., (Stenczinger-ház). 374
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4ÁPRÖ hirdetések^

l
Dija: 10 szóig <0 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

ö Apró hirdetések elíró fizetendők. »

Kiadó nyaraló a Sesta-kertben, a helyi- 
llójá '■ " ------vasút megállója.«* „ r------ *

együtt. Értekezhetni Piac-utca 44. sz., ügyvédi 
irodában vagy telefonon 151. számnál. 364

Nagy-Martinkán 2 nyilas 1000 □ öl 
jól beültetett és gondozott szőlőföld eladó, 
melyen vai) 2 szobás lakás, konyha, kamara 
és istálló Értekezhetni lehet levélileg Juhász 
Sándor tulajdonossal, Nagy-Derzsida (Szilágy­
megye).  377

Tiszta fáj olasz rizling sima szőlővessző 
kapható Egymalom-utca 4. sz. a. 367

Házmester, egyúttal boltiszolga, nős, jó 
fizetős mellett felvétetik Piac-utca 71. sz. a., 
bútorüzletben. 366

ától 3 percznyire, parkkal

Gyálupadok és mindenféle fornierok 
olcsón kaphatók Piac-utca 71. szám alatt, az 
udvarban. 335

Eladó házak. 1. Széchenyi-utca 50. sz. 
ház 17,000 forintért; 2. Arany János-utcza 
59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is 
eladó. 358

Szépen bútorozott szobát keresek Piacz- 
utcán vagy annak közelében. Cim a kiadó- 
hivatalban. 362

Termelőtől naponta 100 liter tejet veszek 
május 1-től. Cim a kiaéóhivatalban. 359

Jó karban levő kávépergelő, daráló, vas 
füszertáblák és cégtábla olcsón eladó Füvész- 
kert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 350

Nyaralónák, mulatóhelynek is alkalmas 
950 □ öl Knoll-féle föld, nagyerdei külső 
csőszháznál, sámsopi vasút megállójánál 
bérbe- vagy kiadó. Értekezhetni Csapó-utcza 
19. sz. a. 354

Bútorozott utcai szoba kiadó május 1-től 
Csapó-utca 29. sz. alatt.

Aranyi összes miívei
1—5 diszkötcsben, uj, 
15 forint helyett csak

M 10 forint ►
Harmathy

könyvüzlctében 63 
Füvészkert-utcal4. 

Telefon 374. 
Könyvjegyzék ingyen.

„VKRGÉ“ egészségi szivarkahiively különlegességek 
olcsón kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, fél verseny, szabudonfutó. Czim a 
kiadóbam_____ ____________________ __

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. íse
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat" Kossuth-utoa 1.

IDHAIX
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Tolofon

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket. tu-
berkulinozási eljárásokat,

állatbiztositásokat, állat

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- _

V kai operatiokat. . w
Debrecen, Csapó-u. 30.

Tavasai síi talijkápl
Színes és mintázott kosztüm és divat­
ul kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. íes
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I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).

I

1 (Köszvény J | ellen ezernél több ki 
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres1 Ti

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert
ogv nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntvo utánvéttel!

Egyedüli készítő
Gritsz Nagy Fereucz |

gyógyszerész :
Debreczen. \

11 ~
1 festiz!

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és Jttiklós-utcza sarok.-^
Gyökeresszőlővessző

nemes gyümölcsfa-oltvány, | 
spárga- és fűz dugvány kapható:

Éli És Br. Salkányi
urak „ERZSÉBET“-szőlőtelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alulírott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debrcczcn. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
újságíró. Előttcmit hasonlókig bizonyítom: Móritz Ferencz, nagyhizlaló, hentesáru 
gyáros, Debreczen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja: Nogys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagy tiszt. 
Rátz Lajos rcf. lelkész ur, Mieskc (Bihar m), Nagy tiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagys, Gosztonyi Kálmáimé uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.

1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában. „Laboratoire Cosmetique Matilde“.

KZ.TJZLsT3 HlajciuLSzo^á.t-

Direct hozzám küldött 8 koronás rendelések franco. 253

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


